
it**..'

¥

Előfizetési árak:
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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VII. évfolyam. Csongrád, 1909. március 14. II. szám.
Munkát mindenkinek!

A társadalom kérlelhetetlen szigorral 
üldözi mindazon vétségeket, melyek a 
magántulajdon szentsége ellen irányulnak.

A szigorú megtorlás elméletileg valóban 
helyes, sőt talán a gyakorlati szempont­
ból is nélkülözhetetlen : de hogy az adott 
viszonyok között jogos-e: azt már egész 
sereg szociológus vitatja.

Az újabb szociológusok, társadalmi tu­
dósok, majdnem kivétel nélkül megegyez­
nek abban, hogy a társadalom, mely pol­
gárainak vállaira ezerféle kötelezettséget 
rak, mely polgáraitól tiszta erkölcsöt, fed- 
hetlen jellemet, szeplőtlen becsületet kö­
vetel : ennek ellenében legalább is annyi­
val tartozik, hogy a társadalom minden 
egyes polgára tisztességes, tehetségének 
és egyéniségének megfelelő kereseti for­
ráshoz jusson. Mert magasabb erkölcsi 
szempontból nézve: abban a pillanatban, 
mikor a társadalom valamely tagja a leg­
nagyobb igyekezete mellett sem képes 
munkához, keresethez jutni: arra a pol­
gárra nézve ugyancsak abban a pillanat­
ban a társadalmi korlátok egy része önként 
feloldódik.

Ezer és ezer esetben bebizonyosodott 
már, hogy a bűnt csaknem minden alka­
lommal a nélkülözés és nyomor idézi elő. 
Az elmúlt esztendőben például, a rossz 
gazdasági helyzet miatt, majdnem meg­
kétszereződött azok száma, akiket „ide­
gen vagyon eltulajdonításának vétsége 
miatt“ Ítéltek el.

Világos tehát, hogy egy jobb gazdasági 
esztendőben, türhetőbb megélhetési viszo­
nyok esetén : a bűnös útra tévedetteknek 
legalább két harmadrésze becsületes em­
ber maradt volna. Mindamellett természe­
tesen ép oly kérlelhetetlenül elítélték eze­
ket is, mintha megrögzött gonosztevők í 
lettek volna.

A bűnt természetesen büntetni kell. 
De egy modern társadalomnak ennél sok­
kal nagyobb a feladata. A bűnt meg kell 
előzni!

Munkát és megélhetést kell biztosítani 
a társadalom minden egyes tagjának és 
akkor a bűnesetek 90 százaléka azonnal 
önmagától meg fog szűnni. Az a tiz 
százalék azonban, mely a biztos megél­
hetés dacára is a bűn útjára téved: az 
legalább jogosan és a magasabb erkölcsű 
világrend megsértése nélkül fogja elvenni 
büntetését.

Más szóval: ha a társadalom minden 
egyes tagjának a megélhetése minden

kétséget kizárólag biztosítva van és a 
megélhetés lehetősége egyedül az egyén 
munkakedvén múlik: ez az intézmény 
egyúttal csalhatatlan próbaköve lehetne 
a becsületességnek. A társadalom ebben 
az esetben joggal állíthatna fel ezt a té­
telt: „A munka lehetősége mindenki szá­
mára biztosítva van, aki tehát ennek da­
cára bűnt követ el; az kétségtelenül meg­
érdemli a büntetést.“

Amig azonban a társadalom minden 
egyes tagjának a megélhetése nincs biz­
tosítva, amig a bűnt a nyomor és a 
nélkülözés szüli: addig ugyan elitélhetik 
a nyomorgó bűnösöket, de ezeknek az 
Ítéleteknek sem erkölcsi, sem ethikai ha­
tásuk nincs. S a bűnesetek mind jobban 
szaporodni fognak.

A jelszó: Munkát mindenkinek! már 
megszületett. Vajha mielőbb megünne­
pelhetnénk azt az ünnepet is, amikor ez 
a jelszó áldásos valósággá válna.

A Magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegylete.

A Magyarországi munkások rokkant- 
és nyugdijegylete a hazai munkásbizto- 
sitásnak egyik kiegészítő és hézagpótló 
szerve. Ezen egyesület tölti be a munkás- 
biztositás terén azt a legmesszebb menő 
és legfontosabb hivatást, melyet rokkant- 
és aggkori biztosításnak nevezünk.

A legilletékesebb helyről: a kereske­
delmi miniszter utolsó költségvetési be­
szédéből értesült a közvélemény arról, 
hogy a munkások rokkant- és aggkori 
ellátásának törvényhozási szabályozását 
bizonytalan időre le kellett venni a napi­
rendről, mert az ezzel járó nagy anyagi 
terhet az ország pénzügyi helyzete még 
nem bírja meg. Ezen őszinte kijelentés 
meggyőzte a nagy társadalmat arról, hogy 
ezen a téren még hosszú időn át a ma­
gánegyesülésre vagyunk utalva.

A rokkant- cs aggkori ellátás terén 
széleskörű és számottevő eredményt csak 
ezen egyesület tud fölmutatni. Az elért 
eredmények minden gondolkozó embert 
meggyőzhetnek arról, hogy ez az intéz­
mény szerény kezdetből, csaknem telje­
sen a saját erejére utalva küzdötte föl 
magát e téren a legjelentékenyebb mun­
kásjóléti intézmények első sorába, melyet 
további kitartó munkával oda kell fejlesz­
teni, hogy ez idővel biztos és szilárd alapja 
lehessen a munkások kötelező rokkant-

és aggkori ellátását biztosító törvényho­
zási alkotásnak.

Kötelessége azért az államnak, a munka­
adónak és az egész társadalomnak, hogy 
a munkásoknak ezen jogos, méltányos és 
üdvös törekvését szeretettel és áldozat- 
készséggel fölkarolja. De kétszeres köte­
lessége magának a köz vetetlenül érdekelt 
iparos- és munkásosztálynak, hogy ezen 
az ő jólétét szolgáló egyletet fölkarolja, 
támogassa, erősítse. Ezen egylet a hu­
manitás gyakorlásán kívül másféle társa­
dalmi eszmékkel nem foglalkozik, azért 
minden embernek lehetővé van téve, hogy 
oda csatlakozzék. Tért kell hódítani ezen 
egyletnek országszerte mindenütt, hogy 
a munkásság anyagi és erkölcsi jólétét 
emelhesse és minél több állandóan mun­
kára képtelen, rokkant és agg munkásnak 
mindennapi kenyerét előteremthesse.

Az 1908. évben 22547 új tag iratko­
zott be az egyletbe, vagyis 832 taggal 
több, mint az első tiz esztendő végével 
elért rendes fizető tagok száma volt. Az 
egylet megalakulása óta 99651 tag irat­
kozott az egyletbe; ezek közül a rokkant 
tagok sorában van 370, meghalt 2361, 
töröltetett 24674, ezek leszámításával 
1908. végén 72246 rendes fizető tagja van 
az egyletnek.

Az elért eredményekből kétségtelenül 
megállapítható, hogy sikerült a munkások 
közönyét megtörni s hogy az érdekeltek 
min 1 nagyobb bizalommal tömörülnek az 
egylet köré s igy mindig többen és töb­
ben lesznek, akik jövőben keresetképte- 
lenségük esetén nem válnak a „köz“-nek 
terhére.

Az egylet vagyona a tetemes segélye­
zések mellett is folytonosan és fokozato­
san emelkedik, úgy hogy teljes vagyona 
1908. végén 4.012,361 korona 84 fillért 
tesz ki. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy az összes tagok 1893. március 5-től 
1908. dec. 31-ig 3.829,040 korona 17 
fillért tizeitek be tagdíj címén. A tagok 
által befizetett 20, 24 és 30 fillér tagille­
tékek nemcsak érintetlenül együtt vannak, 
hanem az egylet vagyona igen jelentékeny 
többletet mutat föl.

Az egyletnek alapszabályszerű kifogás­
talan működésével sikerült a hatóságok 
rokonszenvét és támogatását kiérdemelni. 
A keresk. minisztérium az egyletet évi 
5000 korona állami támogatásban része­
síti. A belügyminisztériumban is a leg­
nagyobb jóakarat nyilvánul meg az egy­
let iránt, ami kitűnik abból, hogy két

Dreer István cukrász
Gr. Apponyi (Rózsa) utca 3. Borbás Henrik házában.

A farsangi idény beálltával torták és sütemények beszerzésére 
ajánlja magát a nagyérdemű közönség figyelmébe. A főváros­
ban és több nagyobb vidéki városban szerzett tapasztalatai 
folytán képes a legkényesebb igényeket is kiclégitcni. Rende­
léseket a legnagyobb figyelemmel és pontossággal teljesít. A 

nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri.

:•; .*»y v* ,v»-v. ^
' ;‘V ■. *avv ” •’

v • • " - . L C v „ ri* M •"**

V f



^■:V;

. 1 1

if

",V,

••V- .vt
SSv*'*VVi_

■ ;*v. S:.■

tv km

;0:m

i 1 I lli
I Ii 111

1 ' I III

■

fl

megszűnt egylet vagyonát ezen egylet 
alapjának gyarapítására átadni rendelte.

A segélyezés megkezdése 1903. évi 
márciusban történt s 1908. december hó 
végéig a következő összegeket fizette ki 
segélyekre az egylet: 4155 rokkant tagnak 
.47.4,034 kor. 64 till. 108 árvának nevel­
tetési járuléka 17,025 kor. 79 fill, liz 
éves tagok özvegyeinek végkielégítésére 
1,71.4 kor. 26 fill. Végkielégítésre 17 tag­
nak 760 kor. 01 fill.

Legfontosabb hivatását: a segélyezést 
az elmúlt évben az eddiginél még foko­
zottabb mérvben gyakorolta az egylet. 
1908-ban 217 jelentkező tag közül vég­
legesen 108, ideiglenesen 63 tag helyez­
tetett a rokkantállományba.

Az egylet czidcig rokkant segélyt adott: 
93 vas- és fémipari munkásnak, 25 fa­
ipari munkásnak, 35 nyomdásznak, 14 
bányásznak, 81 különféle ipari és segéd­
munkásnak, 43 önálló iparosnak, 9 irodai 
alkalmazottnak, 22 vasúti alkalmazottnak, 
ti hajózási alkalmazottnak, 23 egyéb fog­
lalkozású egyénnek, 14 gazdasági foglal­
kozású egyénnek és 79 nőnek. Az egylet 
székhelye Budapest, Vili., József-utca 23. 
sz. a. van s minden érdeklődőnek kész­
séggel küld bővebb felvilágosítást.

Megkerült a két rendőr.
Annak idején hirt adtunk róla, hogy 

a múlt évi október hó 18-ára virradó 
éjjel két rendőr, a városháza kapuban 
véresre verte Hajdú Imre csongrádi nap­
számost, amint az Mészáros Henrik el­
veszett lovának kereséséből hazafelé ment.

Az eset miután a főszolgabiróság 
Hajdú Imre panaszát nem fogadta el, 
mert az nem tudta megmondani az őt 
elverő rendőrök neveit — a szegedi kir. 
ügyészségnek lett feljelentve. Az ügyész­
ség a rendőrök kilétének megállapítása 
végett nyomozást rendelt el, s annak 
során kiderült, hogy azon éjjel a főtéren 
Pusztai és l'dvari nevű rendőrök telje­
sítettek szolgálatot.

Nevezett rendőrök a múlt hétfőn vol­
tak a főszolgabíró által kihallgatva az 
esetre vonatkozólag és amilyen vitézek 
voltak az üreg ember elverésekor, ép 
olyan gyávák voltak tettüket bevallani, 
hanem erősen tagadtak. Azt mondva, 
hogy akkor éjjel nyolc rendőr volt szol­
gálatban, nemcsak ők, s igy mások is 
lehettek a tettesek. Szóval ártatlan és 
szolgálatukat becsületesen végző rendőr­
társaikra akarják a vádat tolni. Tagadá­
sukkal azonban hihetőleg nem sokat ér­
nek el, csak súlyosbítják tettüket, mert 
hiszen tanúk bizonyítják az öreg Hajdú 
elverését. Sőt az eset alkalmával dicse­
kedve mondták az arra menőknek, hogy 
az öreg kapott tőlük egy pár pofont.

Különben jellemző és fontos mozza­
nata volt a hétfői kihallgatásnak az, mi­
kor az üreg Hajdút arra nézve hallgatták 
ki, hogy felismerné-e a rendőrökben azo­
kat, akik őt megverték. Mire az öreg ki­
jelentette, hogy őt hátulról támadták 
meg _ji rendőrök s különben is borult, 
sötétes volt az idő ahhoz, hogy jól meg­
nézhesse őket. fa re a rendőrök közbe-
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szóltak, miszerint nem igaz, hogy sötét volt, 
hanem olyan világos volt, mint nappal. No mi 
fogadást mernénk ajánlani, hogy az a 
két rendőr nem emlékszik sem arra, hogy 
milyen idő volt két hónappal az eset 
előtt, sem arra, hogy milyen volt két 
hónap után. Hogy azonban arra igen 
jól emlékeznek, miszerint október hó 
18-ára virradó éjjel holdvilágos idő volt, 
igen természetes, mert hiszen akkor nem 
mindennapi dolog történt velük, s éppen 
ez is bizonyíték arra, hogy csakis ők 
voltak a tettesek.

Van azonban még más is. Az eset 
éjfél után egy óratájban történt. Ezen 
időpontban, hacsak valami rendkívüli 
dolog nem adja elő magát, egyik rendőr 
sem hagyja még el a neki kijelölt kerü­
letet. így tehát a többi kerületekbe be­
osztott rendőrök azon időpontban még 
a saját kerületükben cirkáltak, s nem 
jöhettek a városháza elé, hová csak reg­
gel három órakor jönnek a szolgálati 
rend értelmében.

Igazán nevetséges volna, ha ennyi bi­
zonyíték dacára sem lehetne megállapí­
tani a nyolc rendőr közül a két tettest, 
akiknek vétkéért igy még más, szolgála­
tukat becsületesen végző hat ember kerül 
majd vád alá — ártatlanul.

HÍREK.

Ünnepi mise. Hazánk boldogulásáért hol­
nap reggel 9 órakor plébániai templomunkban 
ünnepi szent mise tartatik.

— Hegyi Antal betegsége. Hegyi Antal folyó 
hó 5-ike óta ágyban fekvő beteg. Mivel beteg­
sége súlyosabb lefolyású influenza volt, sokan 
már rémhíreket kezdtek költeni. Megnyugtatásul 
örömmel értesítünk mindenkit, hogy volt plébá­
nosunk napról-napra jobban érzi magát, s bí­
zunk Istenben, hogy súlyos betegségéből mielőbb 
fel fog épülni.

Névnap. Mint értesülünk, Portibszlty Jó­
zsef apát-plébános névnapját a pénteki böjt 
miatt, 18-án, csütörtökön tartja s ugyanakkor 
látja szívesen vendégeit is.

— Iskolai ünnep. A helybeli áll. polg. leány­
iskola méltó módon óhajtja 1848. március 15-ct 
megünnepelni. K. évi március ló én, hétfőn dél­
után 3 órakor, az intézet tornacsarnokában 
emlékező ünnepet rendez, melyre városunk ha­
zafias közönségét ezen az úton hívja meg a 
tantestület. Belépő dij nincs, de a szegénysorsú 
tanulók iskolai könyveinek beszerzésére szánt 
adományokat hálás köszönettel fogadja a ren­
dezőség. Az ünnepély műsora: 1. 1. „Jaj! Régi 
szép magyar nép.“ Éneklik a tanulók. 2. „Em­
lékezés 1848-ra.“ Irta: Lampérth Géza, szavalja: 
Rákosi Margit III. oszt. tan. 8. Ünnepi beszéd, 
mondja: Sövónyházy Antal igazgató. 4. „Már­
cius 15.“ Irta : Jakab Ödön, szavalja : Takács 
Zsófia IV. oszt. tan. 5. „Talpra magyar“. Ének­
lik a tanulók, (i. „A zászló.“ Irta : Kuliffay Ede, 
szavalja: Bük Mária 1. oszt. tan. 7. „Emlékezés.“ 
Irta: N. N., szavalja : Schipper Hilda I. oszt. tan. 
8. „Tavasz elmúlt.“ Éneklik a tanulók. 9. „Már­
cius 15.“ Irta: Erdélyi Zoltán, szavalja: Minik 
Ilona 11. oszt. tanuló. II. „A szabadság napja.“ 
Alkalmi színjáték egy felvonásban. Személyek : 
Bercsényi Istvánné — Kátai Etel IV. oszt. tan., 
Árpád, jogász fia Jelinek János polg. fiúisk. 
IV'. oszt. tan., Ilona, Gizella, Erzsiké, Jolán, 
leányai — Szarka Mariska 1. oszt. tan., Tábo- 
rosi Erzsébet 1. oszt. tan., Golián Gizella I. o. 
tan., iáiba Irén IV. o. tan., Alice, a Bercsényi 
lányok barátnője Turcsányi Piroska IV. o. 
tan., Zsuzsi, szobaleány — Szakái Anna 111. o. 
tanuló.

Zaklatás az adóbehajtás körül. Többen 
panasszal fordultak hozzánk, hogy a községi

II. szám.

elöljáróság olyan adókért tűzet ki árveréseket
az adózók ellen és küldi a végrehajtókat az 
adózók nyakára, amelyek mar ki vannak fizetve, 
de hanyagságból az adó főkönyvekben nincsenek 
keresztül vezetve. Sőt akadt a panaszosok kö­
zött olyan is, aki e miatt az alispánhoz ment 
panaszra. Mindenesetre helytelen dolog a közön­
séget igy zaklatni, mert a mostani nehéz viszo­
nyok mellett elég az adót egyszer is megfizetni. 
S különben egy kis jóakarattal és a könyvelés­
nél egy kicsit nagyobb figyelemmel*mindez el­
kerülhető volna.

A Polgári kör ma délután 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését.

— Kaszinói választmány megalakulása. A március 9-én 
megtartott közgyűlésen a Kaszinó vezetősége következőkép 
alakult meg : Elnök lett: Porubszky József apát-plébános; 
ulelnük: dr. Boér Antal; jegyző Bánó Aulai; gondnok ; 
Kovács Elemér; pénztárnok: Wiesner Lajos; könyvtárnok; 
Robacsinszky József; ügyész: dr. Szőke Jenő; vigalmi bi­
zottsági tagok lettek: dr. Dékány Béla, Tekulics Sándor és 
Blázsik Mihály; számvizsgáló bizottság: Habúcs Béla, 
Csejthey l.ajos és Deák Péter; választmányi tagok: dr. 
Bálidé Zoltán. Bánó Antal, dr. Boér Antal, dr. Bük Her­
mann, dr. Csúcs János. Draskovics Dezső, Kdei- János, Fa­
ragó Antal, Forgó József, dr, Heinrich István, dr. Konc 
Mihály, Kovács Elemér, dr. Moletz Lajos, Porubszky Jó­
zsef, Sólya Gyula, dr. Sörös Miklós, Süvényházy Antal, 
dr. Szarka Mihály, Szőke Pál és Szelídről László.

— Új honpolgár. A Pest-Pilis-Solt-Kisfiún vár­
megye hivatalos lapjának 1909. febiuár 11-iki 
számában megjelent közlemény szerint Hofherr 
Albert gépgyára1-', a Hofherr és Svhrántz kispesti 
gazdasági gépgyár és vasöntöde beltagja, a ho- 
nositottakról az 1909. évben a vármegye alis­
pánja által vezetett névjegyzékbe 1999. évi feb­
ruár hó fi ától kezdve felvétetett.

— D. M. K. E. Ma, vasárnap délután lesz a 
IX. felolvasó gyűlés, mint márciusi ünnepély. 
Műsora ez: 1. Megnyitó zene. Előadja : Farkas 
Balázs zenekarával. 2. Bókáidé. Szavalja : User 
l.ipótné. fi. Ünnepi felolvasás. Tartja: dr. Rásotiyi 
Papp Pál. 4. Cimbalomszóló. Előadja : Szabó 
Juliska Kecskemét. 5. Március 15. Felolvassa : 
Blázsik Mihály. 6. Ének. Előadja : Csukly Kál­
mán zenekiséret mellett. Kezdete d. u. 4 órakor.

A mezőgazdákat érdekelni fogja, hogy az 
utóbbi két évben az impregnált répamag körül 
keletkezett vita és a szaksajtóban fejlődött toll­
ba re jelenleg mily fordulatot veit. Határozottan 
annak a pártnak győzelmével végződött, mely 
az impregnált répamag mellett foglalt állást. 
Ugyanis mint értesülünk, a répamag termelés 
hazájában Ouedlinburgban (Észak-Neme[országi 
gazdák és kereskedők kívánságára „Répamagot 
Impregnáló Vállalat" létesült Waegener és Társa 
cég alatt, ahol bizonyos illeték ellenében úgy 
gazdák mint kereskedők impregnáltuthaiják répa­
magjaikat. Ezen, a mezőgazdaságra fontos vál­
lalat, hónapok óta van üzemben és mint halljuk, 
rendkívül igénybe van véve. Így tehát a gya 
korlat ismét rácáfolt a szürke teóriára és az a 
tudomány, mely az impregnálás ellen agitált, 
csődöt mondott. Hogyan is mondta boldogult 
Pulszky : „A kutya ugat, a karaván halad.“

Bankettek. A szabadság ünnepének em­
lékére a polgári kör ma este halvacsorát rendez. 
— A kaszinó holnap este tartja a szokásos 
március 15-iki bankettjét, melyre a kaszinó tag­
jai és úri nők lettek meghiva.

— Vissza! Rác István csongrádi 17 éves 
géplakatos Amerikába szándékozott menni sze­
rencsét próbálni. Hosszú útjára el is indult, de 
csak Fiúméig juthatott el, onnét azonban vissza- 
útaztatták, mivel katonai kötelezettségének még 
nem tett eleget.

- Mindenkit érdekel, Imgy a tavasz beálltával ruháit, 
függönyeit, vagy háztartásiban szükséges holmiját hol 
tisztiitassa, vagy festesse. Legcélszerűbb azokat Berket/ 
István utóda (cégtulajdonos : Kovács Endre) kelmefestő 
és vegytisztitógyárába küldeni Budapestre (IX. Kinizsy- 
utca 14 ), ahol azok szakszerű kezelésben részesülnek, a 
legnagyobb pontossággal és a legjutányosabb árak mellett. 
Magyarország ezen legrégibb és legnagyobb forgalmit-, 
kelme-, selyemfestő- és vegytisztitiígyára a legmodernebb 
technikai eszközökkel van felszerelve ; munkái bármely 
világváros készítményeivel kiállják a versenyt és a legké­
nyesebb igényekül is kielégítik. Árjegyzéket kívánatra in­
gyen küld. Vidéki megbízóinak csomagolásért dijat nem 
számit, postadobozait csak saját árban számítja.

Teljesen ártalmatlan! mely pár napi használat után eltüntet szeplöt, sömört, pattanást és 
mindennemű bőrhibát. 1 tégely I korona. „Erika-szappan" drbja 5i> 
fillér. Kapható egyedül a készítőnél: Wiesner Lajos ..Szí. Rókus" gyógy- 

tárában i'sungrád, Kossuth-ter.

í

Kitűnő arcszepitö szer!

„Erma-GrémeWiesner féle

- I JPP.
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— Ellopott hid. Gutpintér Mátyás gyójai ta­
nyája mellett lévő közdűlő úton volt fa hidat 
valaki ellopta, s Így olt a közlekedés most le­
hetetlen. Felhívjuk ezen körülményre a hatóság 
figyelmét.

= Ön szép lesz, =
ha Knmilla-Crémet használ! Szeplő, 
májfolt, pattanások stb. ellen legha- 
. . . tásosabb a ....

Kamilla-Gréme.
Egy tégely ára 1 Korona.

Kapható Csongrádon egyedüli készítőjénél

LŐW ADOLF
(Bulkányi L. utóda) „Megváltó“ gyógyszertárában, Szivák-tér.

Közönség köréből.
(Kzcn rovatban közérdekű dolgok díjtalanul közöltütnek, 

de a felelősség a beküldőt terheli.)

Tekintetes Szerkesztő úr!

A múlt hetekben hadmentességi adó ügyben a község­
házára, ftozóky számtiszt úrhoz, lettem idézve. Az idézé­
sen rajta volt, hogy melyik napon jelenjek meg, de hogy 
délelőtt c, vagy délután és hogy hány órakor, az nem. 
lín tehát, mivelhogy a rétben lakom, az idézési napon 
délután érkeztem meg liozóky úr hivatalába, előadva neki, 
hogy megjelentem az idézésre.

Kire (S azzal fogadott, hogy nem látom, mi van az 
ajtóra Írva, hogy csak délelőtt lohet jönni ? Jöjjek máskor.

Kn kijelentettem erre, miszerint az idézésen nincsen 
rajta, hogy csak délelőtt lehet jönni, tehát tessék elvegezni, 
amiért ide hivatott, mert én nem jöhetek mindennap.

6 azonban kiutasított ahelyett, hogy elintézte volna, 
amiért oda hivatott.

Kérem tekintetes Szerkesztő urat, szíveskedjék a fenti 
esetet a Csongrádi Újságban közölni, hagy lássa mindenki, 
hogy a városházán mikép bánnak a szegény emberrel. 
Mert lm csak délelőtt van hivatal, akkor ne legyen lusta 
ráírni az a hivatalnok azt is az idézésre.

Tisztelettel maradtam

Egy földmivelő.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó é.s Justin könyvnyomdáin.

Vérszegénység
ellensúlyozásául tessék SCO 1 1 -fele Emulsiót 
használni, mely a vért gazdagítja és a test hú­
sát szilárddá és egészségessé teszi.

A Scott féle Emulsio
egyaránt hatásos fiatalnak és üreg­
nek. A gyors javulás meglep és 
kielégít.

Próbálják meg
és meg fognak erről győződni, mint 

Az Emulsió ahogy ezren és ezren győződtek 
scoTToyc meg róla az utolsó 112 év lefolyása 
módszer véti- alatt.
liszt0' ‘'kér- Egy eredeti üveg ára 2 K 60 f.
jük figyelembe , , , ,. ,

venni. Kapható minden gyógy tarban.

í lat ló föld. Nyilas I hölgynek a Szen­
tesi Díszéiben, a mészége­

tőnél, 4 hold patika földje a rajta levő épülettel 
együtt szabadkézből örök áron eladó. Értekezni 

lehet ugyanott.

Eladó ház és szőlő.
K'irthy Istvánnak a Kúzsa-utcában levő mind­

két háza szabadkézből eladó, el nem kelés ese­
tén haszonbérbe is kiadó. Ugyancsak eladó .'i 
hold szőlője is. Temetkezési üzletében a sírkö­
vek gyári áron adatnak el

Kiadó üzlethelyiségek.,
Dr. link 1 lermannak piactéri hajinál, .'I ut­

cai üzlethelyiség és '1 utcai pince.azonnal kiadó.

I ' 1 n í 1 í\ h ó v Bcrecky Sándor asztalos- 
-vlcltlU 1 ldZ. na|. a j-jerke városban,

Dohány-sor f>. sz. alatt levő Varga János-léle 
háza szabadkézből eladó. Értekezni lehet a tu­
lajdonossal főtéri bútorraktárában vagy pedig az 

eladó háznál.

Kiadó lakások.
Alács Péternek a tóoldalon lévő házában a 

Kelsz Jakab-féie üzlet és több rendbeli lakás, 
úgyszintén egy sütőház két kemencével ha­
szonbérbe kiadó. Továbbá két hóinál több here­
föld egész nyári használatra haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet Csemegi-utca 10. szám alatt.

Kiadó lakás. Az Úri-utca sarkán lévő 
Gácsiné-féle házban két 

szoba, konyha, éléskamra és padlásból álló 
lakás haszonbérbe kiadó.

Kiadó lakás.

282 909. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Csongrád városi takarékpénztár 
végrehajtatnak Dóka Istvánné Hozd Piros és Kke István 
elleni 2000 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
szegedi kir. törvényszék területén fekvő s a esanyteleki 
509. sz. betétben A. 1. 3—5. sorsz. alatt felvett 2000, 
2129, 2071. hrzi sz. jószágtest 04 korona, ugyanezen 
betétben A. II. 1—5. sorsz. a. felvett 1920, 1927, 1928, 
1929, 2305. hrzi sz. jószágtest 1745 korona, a esanyteleki 
13. sz. betétben A. f 2. sorsz. a. felvett 2510 2. hrzi sz. 
juszágtest 117 korona, a esanyteleki 1245. sz. betétben 
A. I. 1. 2. sorsz. a. felvett 90 2, 91/2. hrzi sz. jószágtest 
27 korona kikiáltási árban 1909. évi április hó I. napján 
d. e. 9 órakor Csany telek községházánál árverés a la fog 
bocsájtatni s a kikiáltási áron alul is, de annak kétharma­
dánál alacsonyabb áron alul nem adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 100 o-át , 
készpénzben vagy óvadék kép es értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegescn el he- ; 
lyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig 
az elsőt az árverés napjától számítolt 30, másodikat 00 ; 
nap alatt mindig az árverés napjától számított 50 o ka­
mattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál, mint bírói | 
lctctpénztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári ille­
téket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
Csongrád, 1909. évi január hó 18-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Dr. Konc kir. járásbiró.

Csongrád község elöljáróságától.

200(1] 1901). sz.

Felhívás.
Az országos gyermekvédő liga folyó évi áp­

rilis hó 1 én cs 2-án gyermeknapokat tart.
Ezen gyermeknapok célja az, hogy az el­

hagyott gyermekek nevelése s anyagi segélye­
zése lehetővé tétessék.

Kelhivatik a közönség, miszerint ezen na­
pokon a helybeli kereskedésekben tömegesebb 
bevásárlásukat teljesíteni szíveskedjék, amennyi­
ben az ezen napokon várható üzleti bevétel 
tiszta jövedelmének megfelelő százalékával a 
kereskedők a fenti célokra adományokkal fog­
nak hozzájárniuk

Csongrád, 1000. évi március hó ó én.
Községi elöljáróság.

689|000. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a dr. Molelz Lajos 
ügyvéd által képviselt Csépe Pál, és a csatlako- 
zottnak kimondott Palásti Imre, Csépe Jczsefné, 
Csongrád község közpénztára és dr. Hollo Samu 
végre hajtatoknak Csépe István elleni 22.'> kor. 
s jár., 200 kor. s jár., 100 kor. s jár., 98 kor. 
36 f. s jár., 237 kor. 30 f. s jár. iránti végre­
hajtási ügyében, tekintettel arra, hogy a társtu­
lajdonos Csépe Pál szabályszerű kérvényben e 
saját jutalékának elárverezését is kérte, — a 
szegedi kir. törvényszék területén fekvő s a 
csongrádi 10592. sz. betétben A. I I. sorsz. a. 
felvett 3077j 1. b. 29. hrszámú szántó a libale­
gelő dűlőben egészben 2885 korona utóajánlati 
mint kikiáltási árban 1909. évi március hó 23-ik 
napjának délelőtt 9 órájakor a kir. járásbíróság 
árverési termében árverés alá fog bocsájtatni s 
a kikiáltási áron alul el nem adatik.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10 "o-át készpénzben vagy uvadékképcs érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegcsen elhelyezett bánatpénzről 
kiállítóit elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 egyenlő részletek­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mított 30, a másikat 60 és a harmadikat 90 nap 
alatt mindig az árverés napjától számított •> 
kamattal együtt a csongrádi kir. ndónivatalnál 
mint bírói lctctpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszá­
míttatni.

Csongrád, 1909. évi február hó 8-án.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi

hatóságnál. ,
Dr. Konc kir. járásbiró

Forgó G. Sándor Iskola­
utca 16. számú házánál 

3 szobás úri lakás a hozzátartozó mellékhelyi­
ségekkel, szt. György naptól kiadó. Értekezni 

lehet a tulajdonossal.

96/909. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré toszi, hogy Kátai Pál cs a csatlakozódnak ki­
mondott Rosenberg Kde, Csongrád városi takarékpénztár, 
Oláh Lajos, Kovács Lajos végrehajtótoknak, Bűne Józsclné 
Szilaj Varga Julianna csongrádi lakos elleni 900 korona 
s jár., 83 korona 00 fillér s jár., 8000 korona s jár., 823 
korona s jár., 242 korona 74 fillér s jár., 05 korona s 
jár. cs 94 korona 70 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a szegedi kir. tszék területén levő, s a csongrádi 
7908. sz. betétben A. I. 1. 2. sorsz. alatt felvett 11701. 
11702. hrzi sz. jószagtest 1178 korona, ugyanezen betét­
ben A. t I • sorsz. alatt felvett 1275. hrzi sz. jószágtest 
800 korona, végül ugyanezen betétben A. t 1. sorsz. a. 
felvett 3300/6. a. hrzi sz. jószágtest 278 korona kikiáltási 
álban 1909. évi március hó 26. napján d. e. 9 órakor 
o kir. jbirúsag árverési termében árverés alá log bocsáj­
tatni, neonban az ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron el nem adatnak.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 °/o át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegescn elhe­
lyezett bánatpénzről kiállított elismervényt kiszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 9 egyenlő részletben és pedig 
az elsőt az árverés napjától számított 90 nap, misodikat 
1)0 nap alatt, mindig az árverés napjától számított 5'Ve 
kamattal együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint bírói 
letétpcnztárnál lefizetni s a vétel után járó kincstári ille­
téket viselni.

Kelt Csongrádon, 1909. évi január ho 12-én.

A csongrádi kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.

Dr. Konc
kir. járásbiró.

7l>i909. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Máté Julianna Pintér 
Istvánné csongrádi lakos árverési ügyében a 
szegedi kir. törvényszék területén fekvő - s ti 
csongrádi 5444. sz. betétben A. 1. 1. 2. sorsz. 
a. 1650| 1. -- és 165f)|2. hrzi sz. jószágtest 890 
korona kikiáltási árban 1909. évi március hó 
26. napjának ti. e. 9 órájakor c kir. járásbíróság 
árverési termében önkéntes és a jelzálogos hi­
telezőkkel szemben a végrehajtási árverés jog­
hatályával bíró árverés alá fog bocsájtatni s a 
kikiáltási áron alul is, de annak * J-«dán alul 
nem fog eladatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10° n-át készpénzben vagy ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki 
a bíróságnál előlegcsen elhelyezett bánatpénzről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletek­
ben és pedig az elsőt az árverés napjától szá­
mítolt 30 nap, a másodikat 60 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5" 11 kamattal együtt 
a csongrádi kir. adó- mint pénztárnál lefizetni 
s a vétel után járó kincstári illetéket viselni.

Csongrád, 1909. évi január hó 7-eu.
A csongrádi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóságnál.
Curry kir. nljárá*bii'ó.
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Eladó ház. Forgó Balázs örököseinek 
Szentgyörgy-utcn 13. szám 

alatt, egy udvaron levő két háza, akár együtt, 
akár külön-külön is eladó. Az ára felől tudako­
zódni lehet gróf Apponyi-utca 8. szám alatt.

104| 1909. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 18SI. évi 

J.X. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szegedi kir. törvényszéknek 1008. 
évi 28632|V. számú végzése következtében dr. 
Kecskeméti Adolf ügyvéd által képviselt Rózsa 
Miksa javára 327 K 09 f s jár. erejéig 1909. 
évi január hó 20-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2330 koronára be­
csült következő ingóságok, ti. m. : bőrök és 
talpak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1909. évi V. 3tij2. számú végzése folytán 327 
K 09 f tőkekövetelés, ennek 1908. évi november 
hó 5-ik napjától járó ti0-'" kamatai, 1°" váltó- 
dij és eddig összesen 87 K 21 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, Csongrá- 
don, Szentesi-kőrút 17. szám alatt leendő meg­
tartására 1909. évi március hó 17. napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alól is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-e. 120. §-a értelmében ezek 
javara is elrendeltetik.

Kelt Csongrádun, 1909. március 3. napján.
R. Papp István kir. jbir. végrehajtó.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthycukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

M-i-l-t ?“ — ..Papa megengedte! Hisz’ valódi Jacobl-féle 
Antlnicotin eigarettahüvelyek fadobozban!“

fppV 
?,

Figyelem! Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel valódi! 
Minden fndoboz egy erdekes büvészkártyát tartalmaz.

Eladó ház és szőlő. Márkus János 
fürdő melletti 

háza és 4 hold szőlője szabadkézből eladó. 
Ára felől értekezhetni a tulajdonossal Kossuth 

Ferene-utca 48. szám alatti házánál.

2343/1900, sz.

Hirdetmény.
Értesittetik a közönség, miszerint a hernyó irtás telje­

sítésére 1909. március hó 10-ig megállapított határidő 
1909. április hó 10-ig meghosszabbittatott, figyelmeztetnek 
tehát a szőlőbirtokosok, hogy ezen határidőig a hernyó 
irtást annál bizonyosabban teljesítsék, mert elleneseiben 
u helyszínén szerzendő tapasztalatokhoz képest a mulasz­
tást elkövető ellen a kihágási eljárás folyamatba fog tétetni.

Figyelmeztet nők végül a szőlőbirtokosok, hogy ameny- 
nyiben ezen irtást nem teljesitenék (és pedig a hernyó 
fészkek leszedését, tojáscsomók és tojásgyűrűk letakari- 
tását) az ellenőrző elöljárósági tag az 1894. évi XII. t.-c. 
52. §-ának megfelelőig az irtást a mulasztó fél terhére 
napszámosokkal végezteti és pedig oly módon, hogy az 
irtás legfeljebb 3 nap alatt befejezhető legyen.

Csongrád, 1909. évi március hó 10-én.

Sólya Gyula
főjegyző.

Eladó hovácsszerszám.
Jókaiban levő kovácsszerszám előnyös árért 

eladó. Értekezni lehet a kiadóhivatalban.

Eladó ház. Néhai Varga László örö­
köseinek a Hunyadi-tér 

18. szám alatt lévő háza szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a helyszínén.

ad. 1494| 1909. sz.
Hirdetmény.

Értesittetik a közönség, miszerint az apa­
állat vizsgálat a járási mezőgazdasági bizottság 
által 1909. évi március hó lti-án, délelőtt 9 
órakor fog a községháza alsó udvarán meg­
tartatni.

Ezen vizsgálatra bika, sertéskan és kos ve­
zethető elő.

Csongrád, 1909. március hó 12.
Községi elöljáróság.

Háztelek **************************
eladás.

L. Tóth István nyu­
galmazott mérnök úr, 
a városháza alatt, a 
gazdasági iskolán in­
nen fekvő bökényi föld­
jéből nyolc házhelyet, 
kétszáz négyszögölével 
elad. Mind a nyolc ház­
hely a város alatt vivő 
tiz öl széles útra jön 
ki húsz öl szélesség­
ben, igen szépen lehet 
azokra építeni. Ameny- 
nyiben a földtulajdonos 
ott magának egy lak­
épület építtetését még 
ez évi április hónapban 
megkezdeti, oly ház­
telek vevő, ki szintén 
ez évben építtet, a ház­
telket száz koronával 
olcsóbban megkapja.

= Aki =
magát vagy gyermekét

köhögés,
rekedtség, hurut, elnyálká 
sodás és szamárköhögés cl-
len meg akarja óvni, az ve­
gye az orvosilag kipróbált 

és ajánlott ■■ ■

Kaiser-féle
mell-caramellát

3 fényűvel ellátva.

RRfifl Közjegyzőileg hi- 
WUU telesített bizonyít­

vány erről.
Csomagja 20 és 40 fillér. 

Doboz 80 fillér.
Kapható :

Barna Henrik, Ltiw Adolf és 
Wiesner Lajos urak gyógy­

szertárában.

©

IFJABB WALLA JÓZSEF
MOZAIK-, CEMENTÁRÚ- ÉS MÜKŐGYARA, 
-----  ÉPÍTÉSI ANYAGOK RAKTÁRA ------

Telefon 76-36. BUDAPEST. Telefon 76-36.

Iroda: VII., Rottenbiller-utca 15. szám.

Márvány mozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantyús betoncsövek 
Különféle műkőin unkák 
Granit-terrazo 
Betonmunkák 
Csatornázások 
Falburkolások

WV - -

Mettlachi lapok 
Kernmit és klinker lapok 
Fayence lapok 
Kelheimi lapok 
Terrakotta árúk 
Kőagyagcsővek 
Chamotte tégla és agyag 
Portland és románcement.

fflre KÖACE ésgWÍHT esd,

ES. ROSENTHAL’ERBEN Acélgörredönyt
elsőrendű minőségűt aján­
lunk kartellen kívül, azon­
kívül faredőnyöket (ablak­
nak, ajtónak) lécredőnyöket 
(különböző színekben), 

ponyvaszerkezeteket stb.

E. 8. Rosenthal’s Erben
Bécs (Wien), XV. Rosinagasse 19.

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
es biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza I kor. és 2 kor. Rróbadoboz 50 fillér. 
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-körút 17. sz.

Kapható Csongrádon:
Barna Henrik, Löw Adolf, továbbá Wiesner Lajos 

gyógyszertárában.

’sttumami mm
Egger mellpasztlllája 

csakhamar 
meggyógyított!


